HAVO VWO Wiskunde D deel 1, Hoofdstuk 2


1.
7 heeft de grootste kans want dat kan op zes manieren: (1,6)(6,1)(2,5)(5,2)(3,4)(4,3)

9 kan maar op 4 manieren:  (3,6)(6,3)(4,5)(5,4)

2a.
gunstig:  (5,6)(6,5)(6,6) dus de kans is   EQ \F(3;36)  =  EQ \F(1;12)  
2b.
gunstig:  (1,1)(1, 3)(1, 5)(2, 2) (2,4) (2,6) (3,1) (3, 3) (3,5) (4,2) (4,4) (4,6) (5,1) (5,3) (5,5) (6,2) (6,4) (6,6) en dat zijn er 18 dus de kans is   EQ \F(18;36)  =  EQ \F(1;2)    

2c.
gunstig :  (1,1)(2,2)(3,3)(4,4)(5,5)(6,6) en dat zijn er 6. De kans is dus  EQ \F(6;36)  =  EQ \F(1;6)  
2d.
gunstig:  (2,1)(3,1)(3, 2)(4,1)(4,2)(4,3)(5,1)(5,2)(5,3)(5,4)(6,1)(6,2)(6,3)(6,4)(6,5)
dat zijn er  15 dus de kans is   EQ \F(15;36)  =  EQ \F(5;12)  
2e.
gunstig:  (1,1)(2,1)(1,2)(3,2)(3,3)(2,3)(4,3)(4,4)(4,5)(5,4)(5,5)(5,6)(6,5)(6,6)
dat zijn er 14 dus de kans is   EQ \F(14;36)  =  EQ \F(7;18)  
3a.
gunstig:  (1,3)(3,1)(2,4)(4,2)(3,5)(5,3)(4,6)(6,4)
dat zijn er 8 dus de kans is   EQ \F(8;36)  =  EQ \F(2;9)  
3b.
gunstig  (2,6)(6,2)(3,4)(4,3) dat zijn er 4 dus de kans is   EQ \F(4;36)  =  EQ \F(1;9)  
3c.
groter of gelijk aan 30 zijn (5,6)(6,5) en (6,6).
Dat zijner 3, dus er zijn er 36 - 3 = 33 met product kleiner dan 30.
De kans is dan  EQ \F(33;36)  =  EQ \F(11;12)  
4.
Er zijn in totaal nu  4 ( 8 = 32 mogelijkheden.

4a.
gunstig  (1,1)(2,2)(3,3)(4,4) dus de kans is   EQ \F(4;32)  =  EQ \F(1;8)  
4b.
gunstig  (1,7)(2,6)(3,5)(4,4) dus de kans is   EQ \F(4;32)  =  EQ \F(1;8)  
4c.
gunstig  (2,8)(3,6)(3,7)(3,8)(4,4)(4,5)(4,6)(4,7)(4,8)  dus de kans is   EQ \F(9;32)  
4d.
gunstig  (1,2)(2,1)(2,3)(3,2)(3,4)(4,3)(4,5) dus de kans is   EQ \F(7;32)  
5a.
De vijf gebieden zijn niet even groot, dus de kans erop is ook niet gelijk.

5b.
De hoek in het midden van gebied 3 is ongeveer 60( dus de kans is   EQ \F(60;360)  =  EQ \F(1;6)  
6.
Mogelijk zijn er 24 = 16

6a.
gunstig  (kkkk)(mmmm) en dat zijn er 2,  dus de kans is   EQ \F(2;16)  =  EQ \F(1;8)  
6b.
gunstig nu   EQ \B(\A(;4 ; 1) )  =  4, dus de kans is   EQ \F(4;16)  =  EQ \F(1;4)  
6c.
gunstig:  2 keer munt  + 3 keer munt  + 4 keer munt = 
=    EQ \B(\A(; 4;2 ) )   +  EQ \B(\A(; 4;3) )   +  EQ \B(\A(; 4;4 ) )   = 6 + 4 + 1 = 11.
De kans is dan   EQ \F(11;16)  
7.
mogelijk zijn er nu  63 = 216.

7a.
gunstig:  (1,1,3)(1,3,1)(3,1,1)(1,2,2)(2,1,2)(2,2,1) dus de kans is   EQ \F(6;216)  =  EQ \F(1;36)  
7b.
gunstig:  (1,1,1)(1,1,2)(1,1,3)(1,1,4)(1,2,1)(1,2,2)(1,2,3)(1,3,1)(1,3,2)(1,4,1)
               (2,1,1)(2,1,2)(2,1,3)(2,2,1)(2,2,2)(2,3,1)
               (3,1,1)(3,1,2)
               (4,1,1)
Dat zijn er 19 dus de kans is   EQ \F(19;216)  
7c.
gunstig  (1,1,1)(2,2,2)(3,3,3)(4,4,4)(5,5,5)(6,6,6)
kans is dus   EQ \F(6;216)  =  EQ \F(1;36)  
8.
mogelijk zijn nu  64 = 1296

8a.
gunstig :
gooi  6,6,5,5  en dat kan op   EQ \B(\A(; 4;2 ) )  = 6 manieren
gooi  6,6,6,4 en dat kan op   EQ \B(\A(; 4;1) )   = 4 manieren
samen 10 manieren, dus de kans is   EQ \F(10;1296)  
8b.
gunstig:  
gooi  1,1,1,1  kan op 1 manier
gooi  1,1,1,2  kan op  EQ \B(\A(; 4;1) )   = 4 manieren
gooi  1,1,1,3  kan op   EQ \B(\A(; 4;1) )  = 4 manieren
gooi  1,1,2,2  kan op   EQ \B(\A(;4;2) )   = 6 manieren
samen  15 manieren, dus de kans is   EQ \F(15;1296)  =  EQ \F(5;432)  
8c.
gunstig:
gooi  1,1,1,4  kan op   EQ \B(\A(; 4; 1) )  = 4 manieren
gooi  2,2,1,1  kan op   EQ \B(\A(;4 ;2) )  = 6 manieren
samen 10 manieren dus de kans is   EQ \F(10;1296)  =  EQ \F(5;648)  
9.
Totaal is mogelijk:  26 = 64 manieren

9a.
gunstig   EQ \B(\A(; 6;5 ) )   = 6  dus de kans is   EQ \F(6;64)  =  EQ \F(3;32)  
9b.
gunstig   EQ \B(\A(; 6;3 ) )  = 20 dus de kans is   EQ \F(20;64)  =  EQ \F(5;16)  
9c.
gunstig  2 keer kop + 1 keer kop + 0 keer kop
dat is   EQ \B(\A(; 6;2 ) )   +  EQ \B(\A(; 6;1 ) )   +  EQ \B(\A(; 6;0 ) )   =  15 + 6 + 1 = 22 manieren, dus de kans is   EQ \F(22;64)  =  EQ \F(11;32)  
10a.

	aantal worpen N
	30
	60
	120
	180
	240
	300

	frequentie f
	7
	9
	22
	34
	41
	48

	relatieve frequentie   EQ \F(f;N)  
	0,23
	0,15
	0,18
	0,19
	0,17
	0,16


10b.
ongeveer  EQ \F(1;6)  deel van de worpen dus  100 keer.

10c.
dat getal zal ongeveer gelijk worden aan  EQ \F(1;6)  
10d.
Eric moet niet zeuren:  18 keer is veel te weinig om zoiets te kunnen beweren.

10e.
Nee; hoe meer worpen, hoe betrouwbaarder de conclusie van Eric.

11a.


	aantal keer gooien N
	50
	100
	150
	200
	250
	300
	500
	1000

	frequentie f
	31
	61
	89
	114
	141
	174
	282
	579

	relatieve frequentie  EQ \F(f;N)  
	0,62
	0,61
	0,59
	0,57
	0,56
	0,58
	0,56
	0,58


11b.
De laatste is de betrouwbaarste:  P = 0,58

11c.
Bart draait de zaak om:  de redenering klopt alleen als beide gebeurtenissen even waarschijnlijk zijn, en uit de tabel van Margo blijkt dat dat (waarschijnlijk) niet zo is.

NB:  het lijkt er bij deze wiskundemethode weer op dat beweringen van meisjes altijd waar zijn, en die van jongens niet! 

12a.
er zijn er  2328757 + 1986351 + 186294 = 4501402
totaal aantal is  472187 + 473817 + 1544585 + 2328757 + 1986351 + 186294 = 6991991
kans:   EQ \F(4501402;6991991)  ( 0,644

12b.
gunstig nu  1544585 + 2328757 = 3873342 dus de kans is   EQ \F(3873342;6991991)  ( 0,554

13a.
gunstig  19 + 7 = 26, dus kans   EQ \F(26;57)  ( 0,46

13b.
gunstig  5 + 9 + 30 = 46, dus kans   EQ \F(46;57)  ( 0,81

13c.
gunstig  13 + 21 + 12 = 46, dus kans   EQ \F(46;57)  ( 0,81.

14a.
0,2 + 0,2 = 0,4

14b.
0,15 + 0,25 + 0,20 = 0,60

14c.
0,15 + 0,05 = 0,20

15a.
empirisch

15b.
theoretisch:  het totaal aantal loten, en het aantal prijzen is bekend.

15c.
empirisch

15d.
theoretisch

15e.
empirisch.

16a.


23a.
van de 64 jongens zijn er 58 geslaagd, dus de kans zal   EQ \F(58;64)  zijn. 

23b.
van de 51 meisjes zijn er 47 geslaagd, dus de kans zal  EQ \F(47;51)   zijn.

23c.
van de 115 kandidaten zijn er 105 geslaagd, dus de kans zal  EQ \F(105;115)   zijn.

24a.
het waren er 28 + 9 + 12 + 4 = 53 van de 285, dus de kans is  EQ \F(53;285)  ( 0,186

24b.
dat zijn er  10 + 16 = 26 van de 43 dus de kans is   EQ \F(26;43)  ( 0,605

24c.
dat zijn er 4 + 5 + 2 + 7 = 18 van de 27 dus de kans is   EQ \F(18;27)  ( 0,667

24d.
dat zijn er 8 + 10 + 6 + 5 + 2 + 7 + 0 + 3 + 5 + 2 + 1 + 5 = 54
het totaal aantal is  50 + 37 + 43 = 130
de kans is dan  EQ \F(54;130)  ( 0,415

25a.
2581 van de 8527 is   EQ \F(2581;8527)  ( 0,303

25b.
2970 van de 8527 is  EQ \F(2970;8527)  ( 0,348

25c.
982 van de 2088 is  EQ \F(982;2088)  ( 0,470

25d.
(NZ) + (ZN) + (OW) + (WO) =  53 + 51 + 1711 + 1682 = 3497
kans is dan  EQ \F(3497;8527)  ( 0,410

25e.
(N(O) + (O ( Z) +  (Z ( W) + (W ( N) = 1053 + 154 + 830 + 408 = 2445
kans is dan   EQ \F(2445;8527)  ( 0,287

25f.
408 van de 2581 is  EQ \F(408;2581)  ( 0,158

25g.
bij deze tabel is dan kans   EQ \F(2581;8527)  ( 0,303, dus dat zullen er ongeveer  0,303 ( 7520 = 2276 zijn.

26a.
 EQ \F(845134;983378)  ( 0,859

26b.
van de 983378 halen er 967252 de 40, dus  983378 - 967252 = 16126 sterven eerder
de kans is dan   EQ \F(16126;983378)  ( 0,016

26c.
van de 344752 80-jarigen halen er 63017 de 90. Dat is kans   EQ \F(63017;344752)  ( 0,183

26d.
van  1000000 halen er 983378 de 30 jaar, dus  1000000 - 983378 = 16622 sterven eerder. De kans is dan   EQ \F(16622;1000000)  ( 0,017

26e.
van de 845134 zestigjarigen worden er 659273 ook zeventig, maar slechts 344752 ook nog tachtig. Dus  659273 - 344752 = 314521 worden wel 7 maar geen 80.
De kans is dan   EQ \F(314521;845134)  ( 0,372

27a.
82000 van de 496000 is   EQ \F(82000;496000)  ( 0,165

27b.
82000 halen 17, en 59000 halen 18, dus  82000 - 59000 = 23000 halen wel 17 maar geen 18. De kans is  EQ \F(23000;496000)  ( 0,046

27c.
Er gaan 169000 auto's 15 jaar mee, en 59000 auto's ook nog 18 jaar.
De kans is daarom   EQ \F(59000;169000)  ( 0,349

27d.
Er gaan 118000 auto's 16 jaar mee, en daarvan halen 59000 auto's ook 18 jaar.
De kans is dan  EQ \F(59000;118000)  ( 0,500

27e.
Van de 42000 auto's die 19 jaar halen halen 32000 auto's ook nog 20 jaar, dus 10000 auto's niet. De kans is  EQ \F(10000;42000)  ( 0,238

27f.
Van de 118000 auto's die 16 halen, halen slechts 42000 auto's ook nog 19 jaar.
Dus 118000 - 42000 = 76000 auto's halen niet 19 jaar.
De kans is   EQ \F(76000;118000)  ( 0,644

28a.
P( minder dan 20 km)

28b.
P(meer dan 40 km)

28c.
P(passagier die 20-40 km reist heeft voordeelurenkaart)

28d.
P(passagier die geen voordeelurenkaart heeft reist 20-40 km)

28e.
P(passagier reist minder dan 20 km én heeft een voordeelurenkaart)

28f.
P(passagier die tussen de 20 en 60 km reist heeft een voordeelurenkaart)

29
tabel:


	
	A
	B
	C
	totaal

	wel beantwoord
	570
	690
	147
	1407

	niet beantwoord
	30
	60
	3
	93

	totaal
	600
	750
	150
	1500


29a.
 EQ \F(1407;1500)  = 0,938

29b.
 EQ \F(570;1407)  ( 0,405

29c.
 EQ \F(3;93)  ( 0,032

30.
tabel (neem 10000 surveillance-uren)


	
	A
	B
	C
	totaal

	wel aanwezig
	3570
	2000
	2706
	8276

	niet aanwezig
	630
	500
	594
	1724

	totaal
	4200
	2500
	3300
	10000


30a.
 EQ \F(1724;10000)  ( 0,172

30b.
 EQ \F(630;1724)  ( 0,365

30c.
 EQ \F(3570;10000)  = 0,357

31.
tabel:


	
	tuberculose
	geen tuberculose
	totaal

	positieve reactie
	1,96
	99,98
	101,94

	negatieve reactie
	0,04
	9898,02
	9898,06

	totaal
	2
	9998
	10000


31a.
 EQ \F(1.96;101.94)  ( 0,0192
31b.
de kans is  0,0192 dus  0,0192 ( 50 = 0,96 ( 1

32.
P(O) =  EQ \F(1500;2000)  =  0,75  en  P(O onder voorwaarde Rh+) =  EQ \F(1250;1700)  ( 0,735
Dat is niet gelijk dus de gebeurtenissen zijn afhankelijk.


of:
P(Rh+) =  EQ \F(1700;2000)  = 0,850  en   P(Rh+ onder voorwaarde O) =  EQ \F(1250;1500)  ( 0,833
Dat is niet gelijk dus de gebeurtenissen zijn afhankelijk.

33a.


	
	A
	niet-A
	

	Rh+
	(*): 5,1  
	164,9
	170

	Rh-
	54,9
	1775,1
	1830

	
	60
	1940
	2000



(*):   EQ \F(x;170)  =  EQ \F(60;2000)   ( x = 5,1  en dan is de rest makkelijk in te vullen.

33b.
 EQ \F(54,9;2000)  ( 0,027


33c.
 EQ \F(5,1;170)  = 0,030

34a.
Een eenmaal gekozen leerling kan niet weer gekozen worden, dus het blijft geen 10.

34b.
Hij telt bijv. drietal ABC mee en ook bijv. drietal BAC, maar dat zijn dezelfde drietallen!  De volgorde is NIET van belang.

34c.
Er zijn 3 ( 2 ( 1 = 6 dubbelen met de methode van Wilco.
Het werkelijke aantal is dan   EQ \F(10 ( 9 ( 8 ;3 ( 2 ( 1)  = 120 =  EQ \B(\A(;10;3) )  
35.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 8; 0 ) )  ; EQ \B(\A(; 15;5 ) )  )  

36a.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 14;0 ) )  ; EQ \B(\A(; 21;3) )  )  
( 0,026


36b.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 6;0) )  ; EQ \B(\A(; 21;3) )  )  
( 0,342

36c.
 EQ \F((  EQ \B(\A(;8; 1) )  (  EQ \B(\A(; 6;0 ) )  ; EQ \B(\A(; 21;3 ) )  )  
( 0,126

36d.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 13;1) )  ; EQ \B(\A(; 21;3 ) )  )  
( 0,274

37a.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 12;3) )  (  EQ \B(\A(; 18;0) )  ; EQ \B(\A(; 62;6) )  )  
( 0,018

37b.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 32;0) )  ; EQ \B(\A(; 62;6) )  )  
( 0,010

37c.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 30;2) )  ; EQ \B(\A(; 62;6) )  )  
( 0,254


37d.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 44;5) )  ; EQ \B(\A(; 62;6) )  )  
( 0,318

38a.


	blauwen
	0
	1
	2
	3

	kans
	 EQ \F((  EQ \B(\A(; 9;3) )  ; EQ \B(\A(; 15;3) )  )  
( 0,185
	 EQ \F((  EQ \B(\A(; 9;2 ) )  ; EQ \B(\A(; 15;3) )  )  
( 0,475
	 EQ \F((  EQ \B(\A(; 9;1) )  ; EQ \B(\A(; 15;3) )  )  
( 0,297
	 EQ \F((  EQ \B(\A(; 9;0) )  ; EQ \B(\A(; 15;3) )  )  
( 0,044


38b.
0,185 + 0,475 + 0,297 + 0,044 = 1,001
Er komt 1 uit (de afwijking komt door afrondingen), en dat is logisch: één van deze gebeurtenissen moet plaatsvinden, dus de totale kans is 100%.

39a.
60 knikkers in de vaas, op 1 staat "Hoofdprijs", op 5 staat "Tweede Prijs" op 54 staat "Niets". Dennis pakt er 5 uit.

39b.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 54;3 ) )  (  EQ \B(\A(; 1;0 ) )  ; EQ \B(\A(; 60;5 ) )  )  
( 0,045

39c.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 5;1) )  (  EQ \B(\A(; 54;3) )  ; EQ \B(\A(; 60;5) )  )  
( 0,023

40a.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 30;2 ) )  ; EQ \B(\A(; 40;3) )  )  
( 0,440




40b.
De vraag is niet helemaal duidelijk. Ik neem aan dat er wordt bedoeld "Twee tweede prijzen en verder geen prijs". Dan is de kans:   EQ \F((  EQ \B(\A(; 30;2) )  (  EQ \B(\A(; 3;0) )  ; EQ \B(\A(; 40; 4) )  )  
( 0,100

40c.
Dan zijn er 7 loten waarop geen prijs valt.  Kans is   EQ \F((  EQ \B(\A(; 10;0) )  ; EQ \B(\A(; 40;7) )  )  
 ( 0,109

40d.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 30;0) )  ; EQ \B(\A(; 40; 4) )  )  
( 0,002

41a.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 6;0) )  ; EQ \B(\A(; 15;6) )  )  
( 0,017


41b.
 EQ \F(( EQ \B(\A(; 9;3) )  ; EQ \B(\A(; 15;6) )  )  
( 0,336

42a.
aantal gunstige manieren:  1,  aantal mogelijke manieren   EQ \B(\A(; 26;4) )   
dus de kans is   EQ \F(1;)  
( 0,000067

42b.
aantal gunstige manieren is 23  (voor de vierde letter), aantal mogelijke manieren  EQ \B(\A(; 26;4 ) )   dus de kans is   EQ \F(23;)  
( 0,0015

42c.
aantal gunstige manieren is   EQ \B(\A(; 24;2 ) )  (de twee andere letters)
dus de kans is   EQ \F(; EQ \B(\A(; 26;4) )  )  
= 0,018

43a.
er zijn 20 even getallen:   EQ \F((  EQ \B(\A(; 21;0) )  ; EQ \B(\A(; 41;7) )  )  
( 0,003

43b.
er zijn 19 getallen kleiner dan 20:    EQ \F((  EQ \B(\A(; 22;0) )  ; EQ \B(\A(; 41;7) )  )  
( 0,002

43c.
dat is zo als alle getallen groter dan 5 zijn.
er zijn 36 getallen groter dan 5:   EQ \F((  EQ \B(\A(; 5;0) )  ; EQ \B(\A(; 41;7) )  )  
( 0,371

43d.
dan moet 37 getrokken worden en de andere zes moeten kleiner dan 37 zijn:
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 36;6) )  ; EQ \B(\A(; 41;7) )  )  
( 0,087

43e.
dan moeten 37 en 10 getrokken worden en de andere 5 getallen ertussen liggen.
er liggen 26 getallen tussen 10 en 37:   EQ \F((  EQ \B(\A(; 1;1) )  (  EQ \B(\A(; 26;4) )  ; EQ \B(\A(; 41;7) )  )  
( 0,00066

44.
 EQ \F(; EQ \B(\A(; 20;4) )  )  
= 0,632

45.
dan moeten de 18 mensen de 18 overige kapstokken kiezen:  EQ \F(; EQ \B(\A(; 20;18) )  )  
( 0,005

46.
Marloes heeft er 25 van de 500 genomen.     EQ \F((  EQ \B(\A(; 10;0) )  ; EQ \B(\A(; 500;25) )  )  
( 0,596

47a.
P(som is 3) = P((12)(21)) =  EQ \F(2;36)  
P(som is 4) = P((1,3)(3,1)(2,2)) =  EQ \F(3;36)  
P(som is 3 of som is 4) = P((12)(21)(1,3)(3,1)(2,2)) =  EQ \F(5;36)  
47b.
JA

47c.
P(som is 4) =  EQ \F(3;36)  
P(product is 4) = P((1,4)(4,1)(2,2)) =  EQ \F(3;36)  
P(som is 4 of product is 4) = P((1,3)(3,1)(2,2)(1,4)(4,1)) =  EQ \F(5;36)  
Het klopt niet.

48.
Dat mag omdat de noemers gelijk zijn.
Het voordeel: minder werk in te toetsen.

49a.
P(2 of 3 rode) = P(2 rode) + P(3 rode) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 6;1) )  ; EQ \B(\A(; 10;3) )  )  
+  EQ \F(; EQ \B(\A(; 10;3) )  )  
( 0,333

49b.
P(minder dan 2 groen) = P(1 groen) + P(0 groen) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 6;2) )  ; EQ \B(\A(; 10;3) )  )  
+  EQ \F(; EQ \B(\A(; 10;3) )  )  
( 0,667

50a.
P(minder dan 2) = P(1 meisje) + P(0 meisjes) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 13;3) )  ; EQ \B(\A(; 28;4) )  )  
+  EQ \F(; EQ \B(\A(; 28;4) )  )  
( 0,244

50b.
P(jongens en meisjes) = P(1 meisje) + P(2 meisjes) + P(3 meisjes)
=  EQ \F((  EQ \B(\A(; 13;3) )  ; EQ \B(\A(; 28;4) )  )  
+  EQ \F((  EQ \B(\A(; 13;2) )  ; EQ \B(\A(; 28;4) )  )  
 +  EQ \F((  EQ \B(\A(; 13;1) )  ; EQ \B(\A(; 28;4) )  )  
= 0,921

51a.
er zijn 29 van de 53 die minder dan 5 km van hun werk af wonen, en dus 24 niet.
P(meer dan 8) = P(9) + P(10) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 24;1) )  ; EQ \B(\A(; 53;10) )  )  
+   EQ \F(; EQ \B(\A(; 53;10) )  )  
 ( 0,013

51b.
er zijn 16 vrouwen en 37 mannen
P(minder dan 3) = P(2) + P(1) + P(0) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 37;8 ) )  ; EQ \B(\A(; 53;10 ) )  )  
+  EQ \F((  EQ \B(\A(; 37;9) )  ; EQ \B(\A(; 53;10) )  )  
+  EQ \F(; EQ \B(\A(; 53;10) )  )  
( 0,358

51c.
er zijn 5 vrouwen die 5 km of meer van hun werk wonen, dus 48 personen niet.


P(2) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 48;8) )  ; EQ \B(\A(; 53;10) )  )  
( 0,194

52a.
 EQ \F(; EQ \B(\A(; 22;4) )  )  
( 0,029

52b.
P(minder dan 4) =  P(3) + P(2) + P(1) + P(0)
=   EQ \F((  EQ \B(\A(; 12;1) )  ; EQ \B(\A(; 22;4) )  )  
+  EQ \F((  EQ \B(\A(; 12;2) )  ; EQ \B(\A(; 22;4) )  )  
 +  EQ \F((  EQ \B(\A(; 12;3) )  ; EQ \B(\A(; 22;4) )  )  
 +   EQ \F(; EQ \B(\A(; 22;4) )  )  
 ( 0,971

53a.
P(minstens één) = 1 - P(0) = 1 -  EQ \F(; EQ \B(\A(; 25;3) )  )  
 ( 0,422

53b.
P(niet 3) = 1 - P(wel 3) = 1 -  EQ \F(; EQ \B(\A(; 25; 3) )  )  
 ( 0,998

53c.
P(2) =   EQ \F((  EQ \B(\A(; 21;1) )  ; EQ \B(\A(; 25;3) )  )  
( 0,055

53d.
P(niets) =   EQ \F(; EQ \B(\A(; 25;3) )  )  
  ( 0,578

54a.
P( geen 5) = 1 - P(wel 5) = 1 - P((1,1,3)(1,3,1)(3,1,1)(2,2,1)(1,2,2)(2,1,2))
= 1 -  EQ \F(6;216)  =  EQ \F(210;216)  ( 0,972

54b.
P(minder dan 17) = 1 - P(17 of meer)
P(17 of meer) = P(17) + P(18) = P((6,6,5)(6,5,6)(5,6,6)) + P((6,6,6)) =  EQ \F(3;216)  +  EQ \F(1;216)  =  EQ \F(4;216)  
P(minder dan 17) = 1 -  EQ \F(4;216)   =  EQ \F(212;216)  ( 0,981

55a.
P(minstens 1) = 1 - P(geen) = 1 -  EQ \F(; EQ \B(\A(; 12;3) )  )  
 ( 0,618

55b.
P(hoogstens 2) = 1 - P(3) = 1 -  EQ \F(; EQ \B(\A(; 12;3) )  )  
 ( 0,955

55c.
P(3 verschillend) =  EQ \F(4 ( 3 ( 5;)  
( 0,273

55d.
P(3 dezelfde) = P(3 geel) + P(3 groen) + P(3 blauw) =  EQ \F(; EQ \B(\A(; 12;3) )  )  
+  EQ \F(; EQ \B(\A(; 12;3) )  )  
+  EQ \F(; EQ \B(\A(; 12;3) )  )  
 ( 0,068

56a.
er kunnen ook een paar groenen zijn (niet allemaal en niet geen een)

56b.
er kunnen ook een paar kleuren zijn (niet allemaal en niet maar één)

56c.
het complement van "meer dan twee"  is  "kleiner of gelijk aan 2" of  "kleiner dan 3"

56d.
het complement van "hoogstens 3" is  "minstens 4"

57a.
P(minstens één) = 1 - P(geen)  =  1 -  EQ \F(; EQ \B(\A(; 50;10 ) )  )  
( 0,603

57b.
P(vier) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 46;6) )  ; EQ \B(\A(; 50;10 ) )  )  
( 0,0009

58a.
er zijn 6 bestuursleden van de 65, en dus 59 niet
P(minstens 2) = 1 - P(0 of 1)
P(0 of 1) = P(0) + P(1) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 59;5) )  ; EQ \B(\A(; 65;5) )  )  
+   EQ \F((  EQ \B(\A(; 59;4) )  ; EQ \B(\A(; 65;5) )  )  
(  0,937
P(minstens 2) = 1 - 0,937 = 0,063

58b.
er zijn 8 supermarktleden van de 65, en dus 57 niet.
P(minstens 1) = 1 - P(geen) = 1 -  EQ \F((  EQ \B(\A(; 8; 0) )  ; EQ \B(\A(; 65;5 ) )  )  
 ( 0,507

58c.
de supermarkten en het bestuur hebben samen  6 (bestuur) + 6 (supermarkt en niet bestuur) = 12 leden van de 65.
P(geen) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 53;5) )  ; EQ \B(\A(; 65;5) )  )  
 ( 0,003

59a.
20 van de 30 wonen minder dan 10 km van school, en dus 10 van de 30 meer.
P(minstens 6) = P(7 of 8)
P(7 of 8) = P(7) + P(8) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 10;1) )  ;  EQ \B(\A(; 30;8) )  )  
 +  EQ \F((  EQ \B(\A(; 10;0) )  ; EQ \B(\A(; 30;8) )  )  
 = 0,154

59b.
P(minder dan 7 jongens) = 1 - P(7 of 8 jongens)
P(7 of 8 jongens) = P(7 ) + P(8) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 18;1) )  ; EQ \B(\A(; 30;8) )  )  
 +  EQ \F((  EQ \B(\A(; 18;0) )  ; EQ \B(\A(; 30;8) )  )  
= 0,003
P(minder dan 7 jongens) = 1 - 0,003 = 0,997

59c.
er zijn 13 van de 30 meisjes die minder dan 10 km van school wonen.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 17;5 ) )  ; EQ \B(\A(; 30;8 ) )  )  
( 0,302

60a.
 EQ \F((  EQ \B(\A(; 24;5) )  ; EQ \B(\A(; 30;5) )  )  
( 0,298

60b.
P(minstens 2) =  1 - P(0 of 1)
P(0 of 1) = P(0) + P(1) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 24;5) )  ; EQ \B(\A(; 30;5) )  )  
 +  EQ \F((  EQ \B(\A(; 24;4) )  ; EQ \B(\A(; 30;5) )  )  
 = 0,746
P(minstens 2) = 1- 0,746 = 0,254

60c.
P(meer dan 3) = P(4 of 5) = P(4) + P(5) =  EQ \F((  EQ \B(\A(; 6;1) )  ; EQ \B(\A(; 30;5) )  )  
 +  EQ \F((  EQ \B(\A(; 6;0 ) )  ; EQ \B(\A(; 30;5) )  )  
= 0,746
Dat kon sneller:  P(meer dan 3 goed) = 1 - P(3 of minder goed) = 1 - P(minstens 2 defect) en die hebben we al bij b) berekend.

61a.
er zijn 3 van de 4 rood

61b.
 EQ \F(2;3)  
61c.
er zijn 4 ( 3 = 12 mogelijkheden
rr  is 6 van de 12 keer het geval.

61d.
P(3 rode) =  EQ \F(6;12)   =  EQ \F(1;2)  
61e.
 EQ \F(3;4)  (  EQ \F(2;3)   =  EQ \F(6;12)  =  EQ \F(1;2)   klopt.

62a.
P(2 wit) = P(ww) =  EQ \F(5;10)  (  EQ \F(2;5)   =  EQ \F(1;5)  = 0,2

62b.
P(een blauwe en een rode) = P(br) + P(rb) =  EQ \F(3;10)  (  EQ \F(0;5)   +  EQ \F(2;10)  (  EQ \F(2;5)   =  EQ \F(2;25)  = 0,08

62c.
P(een witte en een groene) = P(wg) + P(gw) =  EQ \F(5;10)  (  EQ \F(1;5)   +  EQ \F(0;10)  (  EQ \F(2;5)   =  EQ \F(1;10)   = 0,1

62d.
P(niet-niet) =  EQ \F(7;10)  (  EQ \F(3;5)   =  EQ \F(21;50)   = 0,42

62e.
P(niet-niet) =  EQ \F(8;10)  (  EQ \F(5;5)   =  EQ \F(8;10)   = 0,8

63a.
P(BBB) =  EQ \F(2;4)   (  EQ \F(1;3)   (  EQ \F(1;2)  =  EQ \F(1;12)   = 0,083

63b.
P(niet-niet-niet) =  EQ \F(3;4)   (  EQ \F(2;3)   ( 1 =  EQ \F(1;2)   = 0,5

63c.
P(2C plus 1B) = P(CCB) + P(CBC) + P(BCC) 
=  EQ \F(1;4)  (  EQ \F(1;3)  (  EQ \F(1;2)  +  EQ \F(1;4)  (  EQ \F(1;3)   ( 0 +  EQ \F(2;4)   (  EQ \F(1;3)  ( 0 =  EQ \F(1;24)   = 0,042

63d.
P(CCC) = 0   want in de derde schijf zit geen citroen.

64a.


